

മി. സ്ലീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *451.

വൈദ്യുതി മന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കേസ്

1 (*451) ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്:

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) ഇടുക്കി ക്ഷയിത്തണ്ണിയിലെ യോഗത്തിൽ വൈദ്യുതി മന്ത്രി നടത്തിയ വിവാദ പ്രസംഗത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്നാണ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതെന്നും ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകൾ ചേർത്താണ് കേസ് എടുത്തതെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ദേവികുളം സബ് കളക്ടർ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ, മൂന്നാറിലെ പൊമ്പിള്ളെ ഒരമൈ എന്നിവരിൽ ആർക്കെതിരെ വൈദ്യുതി മന്ത്രി നടത്തിയ പരാമർശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേസ് എടുത്തത്;

(സി) മന്ത്രിക്കെതിരെ കേസ് എടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് കത്ത് നൽകിയിരുന്നോ;

(ഡി) എങ്കിൽ എന്നാണ് കത്ത് നൽകിയതെന്നും അതിന്മേൽ എന്തു നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

(ഇ) മന്ത്രിക്കുതൊഴിലുള്ള ആക്ഷേപം ഗുരുതരമായ വിഷയമാണെന്നും, പോലീസ് മേധാവി ഇതൊന്നും കാണുന്നില്ലേയെന്നും ഹൈക്കോടതി നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന പരാമർശം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനുശേഷം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാൻ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ&ബി) കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല.

(സി&ഡി) വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം.മണി സ്ത്രീകളെ അപമാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചു എന്നാരോപിച്ച് കേസെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നൽകിയ കത്ത് 26-04-2017-ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് എ.ഡി.ജി.പി, സൗത്ത് സോൺ മുഖേന ഇടുക്കി ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി നിർദ്ദേശം നൽകുകയും തുടർന്ന് മൂന്നാർ ഡിവൈ.എസ്.പി അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നേരിട്ട് കേസെടുക്കുന്നതിനുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടന്നിട്ടില്ല എന്നതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല.

(ഇ) ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് അറിയിപ്പൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇടുക്കിയിലെ ജില്ലാ കളക്ടറും സബ്കളക്ടറും

ഈ സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക തീരുമാനം അനുസരിച്ചുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും കയ്യേറ്റം ഒഴിവാക്കാനും പോയപ്പോൾ അവരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ നിന്ന് തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും മൂന്നാറിലെ പൊമ്പിളെ ഒരുമെ നടത്തിയ സമരത്തെക്കുറിച്ച് സ്ത്രീകൾക്ക് അപമാനകരമായ രീതിയിൽ പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്ത എന്ന ആരോപണം മന്ത്രിക്കുമാറ്റി നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസ്ഥാന ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി നൽകിയിട്ടും ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിലെ പ്രൊവിഷൻസെല്ലാം അടാക്ട് ചെയ്യുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ മന്ത്രി ചെയ്ത എന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിക്കുമാരായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിക്കാത്തതെന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ സ്ത്രീകളെ

അപമാനിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടായി എന്നത് വസ്തുതാ വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റു തരത്തിൽ ഒരു കേസ്

എടുക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഔദ്യോഗിക കൃത്യനിർവ്വഹണം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. അക്കാദമിയിൽ മന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്ക് ഒരു തടസ്സവും ശ്രീ. എം. എം. മണി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടു തന്നെ കേസ് എടുക്കാനുള്ള കാര്യങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് എതിരായും സബ് കളക്ടർക്ക് എതിരായും അവിടത്തെ സ്ത്രീകൾക്ക് എതിരായും മന്ത്രി എം. എം. മണി നടത്തിയ പരാമർശം നാടുഭാഷയാണ്, നാടുഭാഷയാണ് എന്നതരത്തിലുള്ള ന്യായീകരണമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി അടക്കമുള്ള ആളുകൾ നല്ലാൻ ശ്രമിച്ചത്; അങ്ങനെയൊരു നാടുഭാഷയുടെ ഭാഗമാണിതെങ്കിൽ, ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ പാഠാവലിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുട്ടികളെ ഗ്രാമീണഭാഷ പഠിപ്പിക്കാനാണോ സർക്കാർ ശ്രമിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഞാൻ ചോദ്യം ആവർത്തിക്കുകയാണ്, ഈ മന്ത്രി ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിലെ പ്രൊവിഷൻസ് അടാക്ട് ചെയ്തിട്ടുപോലും അദ്ദേഹത്തിനെതിരായി കേസെടുക്കാത്തത് മന്ത്രി എന്ന നിലയിലുള്ള എന്തെങ്കിലും പ്രിവിലേജ് ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിന്റെ മുൻപിലോ, ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമങ്ങളുടെ മുൻപിലോ അദ്ദേഹത്തിന് കേരളത്തിലുള്ളതു കൊണ്ടാണോ; മനഃപൂർവ്വമായി

ഒരാൾക്കെതിരെ കേസില്ല എന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചാൽ മതിയോ; എന്തുകൊണ്ടാണിത്; അന്വേഷണം നടത്തി കേസെടുക്കാൻ സർക്കാർ എന്തുകൊണ്ട് തയ്യാറാകുന്നില്ല?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തിയാണ് നിലപാടെടുത്തത്. സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തീരുമാനമെടുത്തതല്ല, പരാതി പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കിട്ടിയപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷണത്തിന് കൊടുത്തു, അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേസെടുക്കത്തക്ക കുറ്റങ്ങളില്ല എന്നതുകൊണ്ട് കേസ് എടുത്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഡൽഹിയിൽ വെച്ച് ശ്രീ. എം. എം. മണി നടത്തിയ പ്രസ്താവനയെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ എടുത്തു എന്നാണ് അന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. എന്നാൽ പിന്നീട് സഭയിലും പുറത്തും ആ പ്രസ്താവനയെ അനുകൂലിച്ച്, അതിനോട് യോജിച്ച്, വിമർശനങ്ങളില്ലാത്ത രീതിയിൽ പറയാനുണ്ടായ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എം. എം. മണിയുടെ പ്രസംഗം പ്രത്യേകമായ രീതിയിൽ എഡിറ്റ് ചെയ്ത് കാണിച്ചപ്പോൾ ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് തെറ്റിദ്ധാരണ

ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ തെറ്റിദ്ധാരണയുടെ ഭാഗമായി പ്രതികരണങ്ങൾ നടത്തിയവർ തന്നെ പിന്നീട് തെറ്റിദ്ധാരണയായിപ്പോയി എന്ന് പറയുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയല്ല സംസാരിച്ചത്, എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കുമെന്നായിരുന്നു പറഞ്ഞിരുന്നത്. ആ തരത്തിൽ ഒരു കുറ്റം എന്ന നിലയുള്ള കാര്യങ്ങളല്ല അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്ന് പിന്നീട് വ്യക്തമായി.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിനുവേണ്ടി ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, 'പൊമ്പിന്റെ ഒരുമെ സമരം നടന്നു, അന്ന് കുടിയും സകല വൃത്തികേടുകളും നടന്നു, അടുത്ത കാട്ടിലാണ് നടന്നത്,' ഇത് റിപ്പോർട്ടർ ചാനൽ രണ്ടാമത് സ്പഷ്ടീകരിച്ച് വ്യക്തത വരുത്തിയതാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ സബ് കളക്ടറെ കൈകാര്യം ചെയ്യുമെന്നും കാൽ വെട്ടുമെന്നും പറഞ്ഞത് മാധ്യമങ്ങളിലൊക്കെ വന്നതാണ്. ഇതാണും കേരള ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നില്ലേയെന്നും മന്ത്രിക്കിരുന്ന ആക്ഷേപം ഗുരുതരമായ വിഷയമാണെന്നും പോലീസ് മേധാവി ഇതാണും കാണുന്നില്ലേയെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നടത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന പരാമർശം പോലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കണ്ടിട്ടില്ല. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ എം. എം. മണിയേക്കാൾ ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമാണ്, കുറ്റവാളിയെ സംരക്ഷിക്കുന്ന

നടപടിയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം പാർട്ടി അച്ചടക്കനടപടി എടുത്തത് എന്തിനാണ്? ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് പാർട്ടി പരസ്യമായി താക്കീത് ചെയ്തു എന്നാണ്. നിങ്ങൾ എന്തു കഴുപ്പം കാട്ടിയാലും, നിങ്ങളുടെ മന്ത്രി കാട്ടിയാലും പാർട്ടി നടപടിയെടുക്കുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വിരോധമില്ല. ഈ സഭയിലെ ഒരു മന്ത്രി നടത്തിയ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയെയും സകല വൃത്തികേടിനേയും വ്യാഖ്യാനിക്കാമോ; ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇനിയെങ്കിലും തെറ്റിരുത്തി നടപടിയെടുക്കുമോ, കേസെടുക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നിയമത്തിനുമുന്നിൽ മന്ത്രിയോ എം.എൽ.എ.-യോ എന്നുള്ള പരിഗണനയൊന്നുമില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പരാതി ലഭിച്ചു, അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി, അങ്ങനെ കേസ് എടുക്കത്തക്ക കുറ്റമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന് കണ്ടതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഒരു കേസും ഇല്ലാതിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായല്ല, അതിൽ പ്രത്യേക രക്ഷപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികൾ ഒന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. മന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേകമായ പ്രിവിലേജ് അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ചതല്ല. സാധാരണ നിയമ നടപടിക്രമം അനുസരിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ കുറ്റം ചുമത്തത്തക്ക വിധത്തിൽ ഒന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി : സർ, നിയമാനുസൃതം ജോലിചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതും സ്ത്രീകളെ അപമാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ ആക്ഷേപിച്ച് സംസാരിച്ചതുമായ മന്ത്രി. ശ്രീ. എം. എം. മണിക്ക് എതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ട എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആരാണ് നിയമോപദേശം നൽകിയത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം പരാതികൾ ലഭിച്ചാൽ നിയമോപദേശം വാങ്ങുന്ന രീതിയില്ല, പരാതി അന്വേഷിക്കാൻ വേണ്ടി പോലീസിന് കൈമാറുകയാണ് പതിവ്, പരാതി പോലീസിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് മേധാവി തന്നെ താഴോട്ട് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ സാധാരണ നിലയ്ക്കുള്ള പരിശോധനയും അന്വേഷണവുമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്, മറ്റൊരു തരത്തിലുള്ള നിലപാടും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൻ കീഴിൽ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഒരു ന്യായാധിപനെ നീലത്തൊട്ടിയിൽ വീണ കുറുക്കൻ എന്ന് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിക്കുകയുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ക്രിമിനൽ

നടപടികൾ അക്കാലത്ത് എടുത്തിരുന്നോ; അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ എന്താണ്? അതുപോലെതന്നെ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലെല്ലാം നമ്മൾ കണ്ടതാണ് ശ്രീമതി ബിന്ദു കൃഷ്ണ ഒരു എസ്.ഐ.-യുടെ തൊപ്പി തെറിപ്പിക്കുമെന്ന് പരസ്യമായി പറഞ്ഞത്.....(ബഹളം)...

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഒറ്റ ചോദ്യം മാത്രം ചോദിച്ചാൽ മതി..

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ...(ബഹളം)...

എനിക്ക് ചോദിക്കാൻ അവകാശമില്ലേ?

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫിന് ഒരു ചോദ്യം മാത്രം ചോദിക്കാൻ

അനുവദിക്കാം.(ബഹളം)....

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ശ്രീമതി ജമീല ഇബ്രാഹിം ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ

ഡി.സി.സി പ്രസിഡന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരെ വെട്ടി

നരൂക്കി കൊന്നു എന്ന് പരസ്യമായി പ്രസംഗിച്ചിട്ട് എന്തെങ്കിലും കേസ് അക്കാലത്ത്

എടുത്തിരുന്നോ? കെ. സുധാകരൻ (ബഹളം)...

മി. സ്റ്റീക്കർ: ആരിഫ് എന്താണീ പ്രസംഗിക്കുന്നത്... ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ.സി. ജോസഫ്

നടത്തിയ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അതിന്

അക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം തന്നെ പരസ്യമായി വേദപ്രകടനം നടത്തുകയും മറ്റ് നടപടികൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. അത് അവസാനിച്ച് കഴിഞ്ഞ കാര്യമാണ്. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി നിയമ നടപടികളൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ ഇപ്പോഴില്ല.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ച, ശ്രീ. എം. എം.

മണിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി ഒന്നുമില്ല എന്ന്. സർക്കാർ ഏൽപ്പിച്ച ജോലി ചെയ്യാൻ പോയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ കൈയും കാലും ഒടിക്കുമെന്ന് പറയുന്നതും ഊളമ്പാറയിലേക്ക് അയയ്ക്കുമെന്ന് പറയുന്നതും..., ഊളമ്പാറ സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾ ചികിത്സയ്ക്ക് വരുന്ന സ്ഥലമാണ്, ഒരു മന്ത്രിക്ക് തോന്നുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അയയ്ക്കാനുള്ള സ്ഥലമല്ല, അത് ഊളമ്പാറയിലെ രോഗികളായ ആളുകളോടുള്ള അവഹേളനമാണ്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഊളമ്പാറയിലേക്ക് അയയ്ക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഈ നാട്ടിൽ എല്ലാവർക്കും ബോദ്ധ്യമുള്ളതാണ്, അത് ശരിയാണോ; അതിനെ അങ്ങ് ന്യായീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; അങ്ങനെ ഒരു മന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്താൻ പാടുണ്ടോ; അതിലേതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിയമനടപടികൾ എടുക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ നിയമാനുസൃതമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്ന എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പൊതുവേ ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്, മന്ത്രിസഭയ്ക്കുള്ളത്, എല്ലാ മന്ത്രിമാർക്കുമുള്ളത്. അതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഒരു മന്ത്രിയും നിലപാട് സ്വീകരിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു കേസ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ എടുക്കത്തക്ക സാഹചര്യം ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല.

ടി.പി. സെൻകമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൻമേലുള്ള സുപ്രീംകോടതി വിധി

2 (* 452) ശ്രീ. വി.പി.സജിന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. റോജി.എം.ജോൺ:

ശ്രീ.അനിൽ അക്കര:

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി സ്ഥാനത്തുനിന്നും തന്നെ നീക്കം ചെയ്ത നടപടി ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് ടി.പി. സെൻകമാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൻമേലുള്ള വിധിപകർപ്പ് എന്നാണ് സർക്കാരിന് ലഭിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) ഇതിന്മേൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു; എന്നാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചത്;

(സി) സുപ്രീംകോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വന്ന കാലതാമസത്തിനുള്ള

കാരണമെന്നാണ്;

(ഡി) സുപ്രീംകോടതി വിധിയിൽ വ്യക്തത വരുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഹർജി നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ അതിന്മേലുള്ള തീരുമാനമെന്തായിരുന്നു;

(ഇ) ടി. പി. സെൻകുമാറിന് അനുകൂലമായിട്ടുള്ള സുപ്രീംകോടതി വിധി പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാർ ഹർജി നൽകിയിരുന്നോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉപദേശം നൽകിയതാരാണ് എന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(എഫ്) ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ, ഹരീഷ് സാൽവെ എന്നിവരിൽ നിന്നും നിയമോപദേശം തേടിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) 25-04-2017-ൽ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്താത്ത പകർപ്പ് ലഭിച്ചു. 28-04-2017-ൽ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ് ലഭിച്ചു.

(ബി) നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെയും അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെയും നിയമോപദേശം തേടിയശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയിൽ വ്യക്തത ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ആപ്ലിക്കേഷനും കൂടാതെ

വിധി പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതിനായി ഒരു റിവ്യൂ ഹർജിയും 03-05-2017-ൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

(സി) വിധി നടപ്പിലാക്കുവാൻ കാലതാമസമുണ്ടായിട്ടില്ല.

(ഡി) നൽകിയിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ഹർജി, 25,000/- രൂപ സുപ്രീംകോടതി ലീഗൽ സർവ്വീസസ് കമ്മിറ്റിക്ക് ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ഇഷ്യൂസ് സംബന്ധിച്ച ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ അടച്ചുകൊണ്ട്, പിൻവലിക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി.

(ഇ) നൽകിയിരുന്നു. അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിന്റെ ഉപദേശപ്രകാരമാണ് റിവ്യൂ ഹർജി നൽകിയത്.

(എഫ്) നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ എന്നിവരിൽ നിന്ന് നിയമോപദേശം തേടിയിരുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജിദ്രൻ: സർ, ഡി.ജി.പി. ടി.പി സെൻക്മാറിന്റെ കേസിൽ സുപ്രീം കോടതി വിധി ഉടൻ നടപ്പിലാക്കണം എന്ന് നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഉപദേശം നൽകിയിട്ടും സർക്കാർ ടി കേസിൽ വ്യക്തതാ ഹർജി നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത് എന്തുകൊണ്ട്; പിന്നീട് ടി കേസിൽ സർക്കാർ വ്യക്തതാ ഹർജി പിൻവലിക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഡി.ജി.പി. ടി.പി സെൻക്മാറിന്റെ കേസിൽ തുടർനടപടികൾ എന്തുവേണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിയമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയിൽനിന്നും അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിൽനിന്നും നിയമോപദേശം തേടിയിരുന്നു. ആ നിയമോപദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ഹർജി നൽകിയപ്പോൾ കോടതി സ്വീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് പിൻവലിച്ചത്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, കൊടുവള്ളി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസ്താക്ക്, തന്റെ ജീവൻ ഭീഷണിയുണ്ടെന്ന് ശബ്ദരേഖ സഹിതം ഡി.ജി.പി.-യ്ക്ക് നൽകിയ പരാതിയിൻമേൽ കാലതാമസം വരുത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥയെ സ്ഥലം മാറ്റിയ ഇപ്പോഴത്തെ ഡി.ജി.പി.-യുടെ നടപടി സർക്കാർ ഇടപെട്ട് നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കാനുള്ള കാരണം എന്താണ്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ശ്രീ. കാരാട്ട് റസ്താക്കിന്റെ ജീവൻ അപകടത്തിലാണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് തോന്നിയതിന്റെ ഭാഗമായി നൽകിയ ഹർജിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കാലതാമസം പരാമർശിക്കപ്പെടുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായതായി പരിശോധനയിൽ കണ്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ : സർ, ഡി.ജി.പി. ടി. പി. സെൻക്മാർ സുപ്രീകോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൻമേൽ കേസ് നടത്തിപ്പുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എത്ര രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്?
മൂന്നുകോടിയോളം രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചെലവായിട്ടുണ്ടെന്ന്
കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വിവരാവകാശ രേഖ സോഷ്യൽ മീഡിയകളിൽ
പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. അത് വാസ്തവമാണോ; അല്ലെങ്കിൽ ഈ കേസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
സർക്കാരിന് എത്ര രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേസ്സിന് സാധാരണ പണം ചെലവാകും.

അത് എത്രയാണെന്ന് സംബന്ധിച്ച കണക്ക് ഇപ്പോൾ എന്റെ കൈവശമില്ല. ഇത്
മറച്ചവയ്ക്കേണ്ട കാര്യമല്ല, പിന്നീട് വ്യക്തമാക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ.അനിൽ അക്കര : സർ, കഴിഞ്ഞ സഭയിലും ഈ സഭയിലും
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ രേഖാമൂലം കുറച്ച് ചോദ്യങ്ങൾ
ചോദിച്ചിരുന്നു. തൃശ്ശൂർ പൂരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ് ആദ്യം ചോദിച്ചത്.
അടുത്ത പൂരം വരാനായി. ഇതുവരെ ഒരു മറുപടിയും കിട്ടിയിട്ടില്ല.

മി.സ്ലീക്കർ : ഇപ്പോൾ ഉപചോദ്യം ചോദിക്കാനാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത്
ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര : സർ, അത് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട്
പറഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഡി.ജി.പി. ടി.പി സെൻകുമാറിന്റെ

കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കോടതിച്ചെലവ് അടയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഖജനാവിൽ നിന്നാണോ അതല്ല ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളാണോ അടയ്ക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തൃശ്ശൂർ പൂരത്തിന്റെ മേലേ വേറൊരു പൂരം ഉണ്ടാക്കാമെന്ന് ചിലർ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ അതൊന്നും നടന്നില്ല. നല്ല ഭംഗിയായി തൃശ്ശൂർ പൂരം നടന്നു. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉദ്ദേശിച്ചതെന്തെന്ന് വ്യക്തമല്ല. അടുത്ത പൂരവും നല്ല രീതിയിൽ നടത്താനുള്ള എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളും സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കും, അതിൽ ആരും മനസ്സ് വേവലാതിപ്പെടേണ്ട കാര്യമില്ല. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റേതായ രീതിയിൽ ചെലവിടും, മറ്റാരെങ്കിലും ചെലവിടേണ്ടതല്ല.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ അച്ചടക്കലംഘനങ്ങളുടെ ഒരു ഘോഷയാത്ര തന്നെയാണ് നടക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഏതായാലും ശരി, ഇത്തരം വാർത്തകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്പെബിലിറ്റിയെ ബാധിക്കും. ഇതുപോലുള്ള വാർത്തകൾ വരാത്തവിധത്തിൽ അച്ചടക്കവിധേയമായി കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്തു നടപടിയാണ് എടുക്കുന്നത്? നൂറിലധികം ഡിവൈ.എസ്.പി.-മാരെ ഒരുമിച്ച് മാറ്റി എന്നു

മാധ്യമങ്ങളിൽ കണ്ടു. പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഒരുപാടുപേരെ ഇളക്കി പ്രതിഷ്ഠിച്ചു. ഇൻസബോർഡിനേഷൻ നടക്കുന്നതായി ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ വരികയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയമസമാധാനപാലനത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കും. ഇതിന് ഗവൺമെന്റ് എന്തുനടപടി സ്വീകരിക്കും?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രികൂടിയായ ബഹുമാന്യ അംഗത്തിന്റെ ഉത്കണ്ഠ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പോലീസിൽ അച്ചടക്കലംഘനമുണ്ടാകുമോ എന്നാണ്. ഈ സർക്കാർ പോലീസിലെ അച്ചടക്കത്തിന് വലിയതോതിലുള്ള മുൻഗണന തന്നെയാണ് നൽകുന്നത്. അച്ചടക്കലംഘനത്തിന്റേതായ ഒരു പ്രവണതയും അനുവദിക്കുന്നതല്ല.

മി.സ്റ്റീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *453. ...(ബഹളം).. ആരും ഉപചോദ്യത്തിന് കൈ ഉയർത്തിയിട്ടില്ല വെറുതെ അനാവശ്യമായി കമന്റ് പറയേണ്ട.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തന നിലവാരം

- 3 (*453) ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
- ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ:
- ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്:
- ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യവും

സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അക്രഡിറ്റേഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ക്വാളിറ്റി കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(ബി) ഏതൊക്കെ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കേരള അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഫോർ ഹോസ്പിറ്റൽസ് (കാഷ്) അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇത്തരം അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിക്കാനായി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. ഇതുവരെ താഴെപ്പറയുന്ന ഒൻപത് സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് ക്വാളിറ്റി കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1. ഗവൺമെന്റ് ജനറൽ ആശുപത്രി, എറണാകുളം
2. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി, തൈയ്ക്കാട്
3. താലൂക്ക് ആശുപത്രി, ചേർത്തല

4. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി, കോഴിക്കോട്
5. റീജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം
6. ഐകോൺസ് ആശുപത്രി, ചൊവ്വൂർ
7. സി.എച്ച്.സി. പണ്ടപ്പിള്ളി, എറണാകുളം
8. ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, ആലുവ
9. ജില്ലാ ആശുപത്രി, കണ്ണൂർ (പ്രീ എൻടി ലെവൽ)

(ബി) കേരള അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഫോർ ഹോസ്പിറ്റൽസ് (കാഷ്)

അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ

1. താലൂക്ക് ആശുപത്രി, പാറശ്ശാല, തിരുവനന്തപുരം
2. സി.എച്ച്.സി, മണമ്പൂർ, തിരുവനന്തപുരം
3. സി.എച്ച്.സി, വെള്ളൂട, തിരുവനന്തപുരം
4. പി.എച്ച്.സി, ചെമ്മരതി, തിരുവനന്തപുരം
5. പി.എച്ച്.സി, മംഗലപുരം, തിരുവനന്തപുരം
6. പി.എച്ച്.സി, വട്ടിയൂർക്കാവ്, തിരുവനന്തപുരം
7. പി.എച്ച്.സി, ചെങ്കൽ, തിരുവനന്തപുരം
8. പി.എച്ച്.സി, കീഴാറ്റിങ്ങൽ, തിരുവനന്തപുരം

9. പി.എച്ച്.സി, കൊല്ലയിൽ, തിരുവനന്തപുരം
10. താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രി, പുനലൂർ, കൊല്ലം
11. പി.എച്ച്.സി. കരവാളൂർ, കൊല്ലം
12. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി, ആലപ്പുഴ
13. സി.എച്ച്.സി., ഇടയരിക്കപ്പുഴ, കോട്ടയം
14. പി.എച്ച്.സി, അറക്കുളം, ഇടുക്കി
15. സി.എച്ച്.സി, പണ്ടപ്പള്ളി, എറണാകുളം
16. പി.എച്ച്.സി, വാളകം, എറണാകുളം
17. പി.എച്ച്.സി., തിരുവമ്പാടി, കോഴിക്കോട്
18. സി.എച്ച്.സി., മുഹമ്മ, ആലപ്പുഴ
19. പി.എച്ച്.സി., പാണ്ടിക്കാട്, മലപ്പുറം
20. പി.എച്ച്.സി., മണലൂർ, തൃശ്ശൂർ
21. താലൂക്ക് ആശുപത്രി, താമരശ്ശേരി, കോഴിക്കോട്

(സി) അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭിക്കാനായി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ

- രോഗികൾക്ക് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനായി ആശുപത്രിയുടെ ലേൔൗട്ട്, സൈനേജ് ബോർഡുകൾ

സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്.

- ആശുപത്രിയുടെ ഒരു പൂർണ്ണവിവരണം അടങ്ങുന്ന മാർഗ്ഗദർശികൾ സ്ഥാപിക്കണം.
- രോഗികളുടെ അവകാശങ്ങളും പാലിക്കേണ്ട കടമകളും പ്രദർശിപ്പിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുക.
- ടോക്കൺ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കുക.
- ഒ.പി.-യുടെയും അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക.
- ഒ.പി. ലാബ്, ഫാർമസി എന്നീ വിഭാഗത്തിൽ രോഗികൾക്ക് വിശ്രമസ്ഥലം ഏർപ്പെടുത്തുക.
- രോഗികൾക്ക് ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുക.
- വീൽചെയറുകൾ, ട്രോളി തുടങ്ങിയവ രോഗികളുടെ ആവശ്യത്തിനായി സജ്ജമാക്കുക.
- സേഫ്റ്റി ബെൽറ്റ് കൊണ്ട് സുരക്ഷിതമായി സജ്ജമാക്കിയ വീൽചെയറുകളും ട്രോളികളും ലഭ്യമാക്കുക.

- അത്യാഹിത വിഭാഗം, ഒ.പി., എന്നിവയുടെ പ്രവേശനകവാടങ്ങൾ വീൽചെയറും ട്രോളിയും അനായാസം കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ തക്കവണ്ണം സജ്ജീകരിക്കുക.
- അത്യാഹിതവിഭാഗത്തിലും ഒ.പി.-യിലും എത്തുന്ന രോഗികളുടെ സ്വകാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക.
- ദുരന്തനിവാരണം, ആശുപത്രിയിൽ അണുബാധ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നടപടികൾ, ആശുപത്രിയിലെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുക.
- മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കുവേണ്ടി അവരുടെ സ്വകാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പ്രത്യേക മുറികൾ തയ്യാറാക്കുക.
- ആശുപത്രികളിലെ അണുബാധ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടപ്പിലാക്കുക.
- രോഗികൾക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ രോഗാണുവിമുക്തമാക്കിയശേഷം മാത്രമേ ഉപയോഗിക്കാറുള്ളൂവെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുക
- ജൈവമാലിന്യങ്ങളും അല്ലാതെയുള്ള മാലിന്യങ്ങളും വേർതിരിച്ച് നീക്കം

ചെയ്യുകയും നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുക.

- ബയോമെഡിക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പ്രകാരം നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക.
- രോഗീപരിചരണ വിഭാഗങ്ങളിൽ എൽബോ ടാപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
- രോഗികൾക്കും ആശുപത്രി ജീവനക്കാർക്കുംവേണ്ട സുരക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.
- രോഗികൾക്കായി കേസ് റിക്കോർഡുകൾ ഏകീകരിക്കുക.
- പദ്ധതിപ്രകാരം രോഗികൾക്കുള്ള ശരിയായ രീതിയിലുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യം സമയബന്ധിതമായി ആവിഷ്കരിക്കുക.
- ശരിയായ രീതിയിലുള്ള രോഗീ പരിചരണം, മരണം വിതരണം എന്നിവ നടപ്പാക്കുക.
- ലബോറട്ടറികളുടെ പരിശോധനകളുടെ കൃത്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക.
- ലാബുകളിൽ രോഗിയുടെ രക്തം സ്വീകരിക്കൽ മുതൽ റിസൾട്ട് കൊടുക്കുന്നതുവരെയുള്ള എല്ലാ പ്രക്രിയകളും ഒരു ചിട്ടപ്പെടുത്തിയ

മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്യുക.

- ലബോറട്ടറികളിൽ ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ സേവനങ്ങളും വിലനിലവാരവും ലാബിന്റെ മുൻഭാഗത്ത് പ്രദർശിപ്പിക്കുക.
- എല്ലാ രോഗനിർണ്ണയ ഉപകരണങ്ങളും കാലിബ്രേഷൻ നടത്തുക.
- ഇതുകൂടാതെ ആശുപത്രികളിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ നവീകരിക്കുക.
- കേടായ ഉപകരണങ്ങൾ നന്നാക്കുക.
- അഗ്നിശമന ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക.
- അനൗൺസ്മെന്റ് സംവിധാനം നടപ്പാക്കുക.
- രോഗികളുടെ റെക്കോർഡുകൾ സൂക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുക.
- ഓരോ ജീവനക്കാർക്കും പ്രത്യേകം പേഴ്സണൽ റിക്കോർഡുകൾ തയ്യാറാക്കുക.
- മരുന്നുകളുടെ കൃത്യമായ ഉപയോഗം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഡ്രഗ്സ് ഫോർമുലറി രൂപീകരിക്കുക.

- പേരുകളിലും രൂപത്തിലും സാദൃശ്യം പുലർത്തുന്നതുമായ മരുന്നുകൾ തരംതിരിച്ച് ക്രമീകരിക്കുക.
- ഫ്രീഡ്ജിന്റെ താപനില അളന്ന് ശരിയായ പ്രവർത്തനം ആണോയെന്ന് വിലയിരുത്തുക.
- അവശ്യമരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക.
- വാർഡുകളിലും ഫാർമസിയിലും മരുന്നുകൾ പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ കണ്ടെയ്നറുകളിൽ സൂക്ഷിക്കുക.
- ഫാർമസിയിൽ ശുചിത്വവും വായുസഞ്ചാരം ഉള്ളതുമായ അറകളിൽ മരുന്നുകൾ സൂക്ഷിക്കുക.
- നാർക്കോട്ടിക് മരുന്നുകൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യാത്ത രീതിയിൽ സുരക്ഷിതമായി ക്രമീകരിക്കുക.
- മരുന്നുകളുടെ പാർശ്വഫലങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമാക്കുക.
- രോഗികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവര സാങ്കേതിക സംവിധാനം നടപ്പാക്കുക.
- രോഗികളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സ്വീകരിച്ച്

ആശുപത്രികളിൽ മേൽനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

- ഗുണനിലവാര പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി തുടർച്ചയായി സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും മേൽനോട്ടം നടത്തുക.
- പൗരാവകാശരേഖയുടെ പകർപ്പ് ആശുപത്രികളുടെ പ്രധാന ഭാഗങ്ങളിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുക.
- എല്ലാ ജീവനക്കാർക്കും തുടർപരിശീലനം നടപ്പാക്കുക.
- കൂടാതെ ദേശീയ ആരോഗ്യ പദ്ധതികൾ കൃത്യമായി നടപ്പാക്കുക.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രനവേണ്ടി ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ : സർ,

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നടക്കുന്ന കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് 152 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; അതിന്റെ പുരോഗതികൾ വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ

കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യവും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും

വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ നിലവിൽ ഉച്ചവരെ ഒരു ഡോക്ടറാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. തുടക്കത്തിൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരും പിന്നീട് ഒരു ഡോക്ടറേയുംകൂടി കൊടുത്തുകൊണ്ട് മൂന്ന് ഡോക്ടർമാർ ഒരു കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് തീരുമാനിച്ചത്.

മുപ്പതിനായിരത്തോളം വരുന്ന ജനസംഖ്യയാണ് ഒരു പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കീഴിൽ ഉള്ളത്. ജനങ്ങളെ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും കുടുംബഡോക്ടർ സംവിധാനത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുമാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളും പകർച്ചവ്യാധികളുമെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമായി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം മാറും. രോഗപ്രതിരോധത്തിലൂന്നിയ ചികിത്സ നല്ലതും രോഗീസൗഹൃദമായിട്ടുള്ള ആശുപത്രിയായി മാറുകയും ചെയ്യും. ചെറിയ അസുഖങ്ങൾ വരുമ്പോൾ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് വരുന്ന സ്ഥിതി ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ വെച്ചുതന്നെ പരിശോധനയും ചികിത്സയും നൽകാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാകും. സെക്കൻഡറി-ടെറിഷ്യറി മേഖലയിലുള്ള തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതൊക്കെയാണ് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുമ്പോൾ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട

പ്രവർത്തനങ്ങൾ. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ട്രെയിനിംഗിന്റെ മോഡ്യൂൾ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലെ പ്രസിഡന്റുമാരെയും മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരെയും വിളിച്ച് കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്തായിരിക്കണം ഒരു കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം എന്നതിന്റെ മാതൃക തയ്യാറാക്കി എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ചികിത്സാമേഖലയിൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ രംഗത്തിനും രോഗപ്രതിരോധത്തിനും ചികിത്സാച്ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനത്തിനും ഊന്നൽ കൊടുത്തുകൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ട ഒരു ചികിത്സാ സമ്പ്രദായത്തിലേക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ചരിത്രപരമായ മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, എം.സി. റോഡ്, നാഷണൽ ഹൈവെ തുടങ്ങിയ റോഡുകളിൽ അപകടങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ചെങ്ങന്നൂർപോലെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ച ആശുപത്രികളിൽ ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റോ ഐ.സി. യൂണിറ്റോ ഇല്ലാത്തതിന്റെ ഫലമായി അത്യാഹിതം സംഭവിക്കുന്ന രോഗികളെ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേക്ക്

കൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം വരുന്നു. വഴിക്കുവെച്ച് മരണപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രികളിലെങ്കിലും ടോമാകെയർ ഐ.സി. യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ ആലോചിക്കുമോ; അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ : സർ, കേരളത്തിൽ റോഡപകടങ്ങൾ മൂലം മരണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ടോമാകെയർ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള എല്ലാ പദ്ധതികളും ആരോഗ്യവകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. എയിംസിലെ ജയപ്രകാശ് നാരായൺ മെമ്മോറിയൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് സന്ദർശിച്ചു. ആ മാതൃകയിൽ കേരളത്തിലെ ടോമാകെയർ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു, അതിനുള്ള പണവും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഹൈവേകളിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കാനും അവിടത്തെ ടോമാകെയർ മെച്ചപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാനുമാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിനുള്ളിൽ കേരളത്തിൽ വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട ഒരു ടോമാകെയർ സംവിധാനം ഉണ്ടായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഈ സർക്കാർ

ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായിട്ടുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലം കണ്ട് ഇടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ വലിയ തോതിലുള്ള തിരക്ക് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ട്. സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിലെ പ്രശ്നം, 1962-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് (ഡോക്ടർമാരുടെയും സ്ട്രാഫുകളുടെയും എണ്ണം) മിക്കവാറുമുള്ള എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇത് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; എത്ര കാലംകൊണ്ട് അതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്നുള്ളത് വിശദമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇതൊരു ഭാരിച്ച

ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യ വർദ്ധിക്കുന്നതിനും രോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നതിനും അനുസരിച്ച് സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ മാറിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് വസ്തുനിഷ്ഠമായ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. നേരത്തെയുള്ള, 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ചുള്ള സ്റ്റാഫ് പോലും ഇല്ല എന്നുള്ളത് നിരവധി തവണ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ആർദ്രം മിഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ച് ഓരോ തലത്തിലുള്ള ആശുപത്രികൾക്കും നിർദ്ദേശിച്ച സ്റ്റാഫ്/പോസ്റ്റ് ഉണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുകയാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. അപ്പോഴാണ് ഭാരിച്ച

രീതിയിലുള്ള പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ആവശ്യമായി വന്നത്. ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലുള്ള ആശുപത്രികൾ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് പറയുകയും എന്നാൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് നിർദ്ദേശിച്ച സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇല്ലെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് മിക്കവാറും എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിൽനിന്നും എനിക്ക് സബ്മിഷനും ചോദ്യവുമൊക്കെ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് മൂവായിരത്തിലേറെ പോസ്റ്റുകൾ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തുവെന്നുള്ളതിൽ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. 170 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി 650 പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ ഡിമാന്റ് ഡിസ്കഷന്റെ മറുപടിയിൽ ഓരോ മേഖലയിലും ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത പോസ്റ്റിന്റെ എണ്ണം ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. കൂടുതൽ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തതുകൊണ്ട്. താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾക്ക് വേണ്ട പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ ഫയലുകൾ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ സമീപനമുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്: സർ, ഇപ്പോൾ എല്ലായിടങ്ങളിലും പനി

ബാധിച്ചതുമൂലം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നിന്ന് തിരിയാൻ സ്ഥലമില്ലാത്ത രീതിയിൽ തിരക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതുവരെ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൊന്നും ഉൾപ്പെടുത്താത്ത താലൂക്ക് ആശുപത്രികളുടെ, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കാൻ, മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ആരോഗ്യ സർവ്വീസിന് പുറത്ത് ലോക പ്രശസ്തരായ, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റുകളായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരുണ്ട്. അതിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള ഡോക്ടർമാരുമുണ്ട്. അത്തരം ആളുകളുടെ സേവനം ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ലഭ്യമാക്കാൻ ഓൺ കോൾ സിസ്റ്റം പോലെയുള്ള സിസ്റ്റം ഏർപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, സി.എച്ച്.സി.-കളെ അവഗണിക്കാൻ

നമുക്ക് സാധിക്കില്ല. ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയതിന്റെ കൂടെ സി.എച്ച്.സി.-കളെയും പരിഷ്കരിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. സി.എച്ച്.സി.-കളുടെ ഇന്നത്തെ നില മെച്ചപ്പെടുത്തണം. ഒരു സ്റ്റാന്റേഡൈസേഷൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പഞ്ചായത്തിൽ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, വികസന ബ്ലോക്കിൽ സി.എച്ച്.സി., താലൂക്കിൽ താലൂക്ക്

ആശുപത്രി, ജില്ലയിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിയും ജനറൽ ആശുപത്രിയുമാണുള്ളത്. ഇവയിൽനിന്ന് ഓരോ ആശുപത്രികളെയായി തെരഞ്ഞെടുത്ത് മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റികളുമുണ്ട്. അത് ഉണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ് വരും വർഷങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിരന്തരമായ നിരവധി ട്രെയിനിംഗും മറ്റും എസ്.എച്ച്.എസ്.ആർ.സി.-യിൽ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. ഫാക്കൽറ്റി എന്നുള്ള നിലയിൽ നമ്മുടെ കൂടെ വർക്ക് ചെയ്യുന്ന, ഇപ്പോൾ സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരായ ആളുകളോടൊപ്പം സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെയും കൂടി ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ നിന്നടക്കമുള്ള വിദഗ്ദ്ധർ നമുക്ക് സഹായത്തിനുവേണ്ടി എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഡിമാന്റ് ചർച്ചയിൽ ഞാൻ വ്യക്തമായി മറുപടി നൽകിയതാണ്. ലണ്ടനിലെ റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ നിന്നടക്കമുള്ള പ്രതിഭകൾ നമ്മെ സഹായിക്കാൻ ഇവിടെ എത്തിച്ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ട്രെയിനിംഗിന്റെ ഭാഗമായി അവർ അക്കാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ക്വാളിറ്റി അഷ്വറൻസിന്റെ കാര്യത്തിലും

വിദേശത്ത് നിന്നടക്കമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുടെ സഹായം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങൾ നേടാൻവേണ്ടി ശ്രമിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ ക്യാളിറ്റി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങളെല്ലാം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കേരള അക്രഡിറ്റേഷൻ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഫോർ ഹോസ്പിറ്റൽസ് (കാഷ്) അക്രഡിറ്റേഷൻ, ദേശീയ സർട്ടിഫിക്കേഷൻ, കായകൽപ്പ് എന്നീ ഗുണനിലവാര അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവന-ഗുണനിലവാരം നിലനിർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സാമ്പത്തിക സഹായം എന്തെങ്കിലും നൽകുന്നുണ്ടോ; ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഈ ഗുണനിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ദേശീയ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായി എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റേഷനും കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ ക്യാളിറ്റി ഉറപ്പുവരുത്താൻ വേണ്ടി കാഷ് അക്രഡിറ്റേഷനാണ് ഇപ്പോൾ ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നേരത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ എൻ.എ.ബി.എച്ച്. അക്രഡിറ്റേഷൻ ഏർപ്പാടാക്കാനുള്ള പണം അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പണം അനുവദിക്കുന്നില്ല. കാഷ് അക്രഡിറ്റേഷൻ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പാടാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിൽ

എന്തൊക്കെയാണ് വേണ്ടത് എന്നുള്ളത് ഈ ഉത്തരത്തിൽ വിശദമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ അക്രഡിറ്റേഷൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകേണ്ടതാണ്. നമ്മൾ അപേക്ഷിച്ചാൽ അവരുടെ പരിശോധനയും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ ദീർഘമായ പ്രോസസ്സാണ്. അതിന് കൃത്യമായി നമ്മൾ അപേക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിലുള്ള അക്രഡിറ്റേഷൻ പ്രോസസ്സ് വ്യാപകമാക്കാൻ നമ്മൾ വിചാരിച്ചാൽ സാധിക്കും. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ആശുപത്രികളും കാഷ് നിലവാരത്തിലേക്ക് വരണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ട്. ഏതായാലും ആർദ്രം പദ്ധതിയിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആശുപത്രികളെ മുഴുവൻ കാഷ് നിലവാരത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ പരിശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭാവിയിൽ, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ആശുപത്രികളും കാഷ് നിലവാരത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, മലയോര മേഖലയിലെ ചികിത്സകളുടെ അപര്യാപ്തത കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം, ധാരാളം ഏരിയ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയാണത്. എന്നാൽ അവിടെ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളില്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ എടുത്ത

തീരുമാനം നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, തെറ്റായിട്ടുള്ള കീഴ്വക്കവും ധാരണയും ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ആശുപത്രിയെയും അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത്, അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് പി.എച്ച്.സി.-യെ ജില്ലാതലത്തിൽ കൊണ്ടുവരിക എന്ന ഒരു തെറ്റായ ധാരണയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പലയിടത്തും ആളുകൾ സി.എച്ച്.സി.-യെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റുമോയെന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. ഓരോ നിലവാരത്തിലുള്ള ആശുപത്രികൾ ആ ആശുപത്രിക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഉറപ്പുവരുത്താൻ ശ്രമിച്ചാൽ വേറെ കഴുപ്പമൊന്നും വരാനില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്, താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനാണ്. ആ സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ മുഴുവൻ അവിടെ ലഭിച്ചാൽ ഏറ്റവും നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി അത് മാറും. ജില്ലയിൽ ഒരു ജില്ലാ ആശുപത്രി മതി. ആയതിനാൽ തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ഒരു താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയോടുംകൂടിയുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിനാണ്, എന്നുവെച്ചാൽ അതിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക്

ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ലെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. സി. ജോസഫ് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ നിലവാരം നന്നായി മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കാരണ്യ ഫാർമസി അനുവദിച്ചു. അത് മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ ആലോചിച്ചു. അതിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഏറ്റവും നല്ലൊരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി തളിപ്പറമ്പ് താലൂക്ക് ആശുപത്രി മാറും.

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ക്യാൻസർ വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്യാൻസർ പ്രതിരോധത്തിൽ ഊന്നി കൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ ഏർജി ഡിറ്റെക്ഷൻ സെന്റർ വ്യാപകമായി ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരമൊരു ക്ലിനിക് അടുത്ത ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഇക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏർജി ഡിറ്റെക്ഷൻ സെന്റർ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പി.എച്ച്.സി.-കളിലും ആരംഭിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ക്യാൻസർ നമ്മളെയെല്ലാം

ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നായി കേരളത്തിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ പരിശ്രമം ക്യാൻസറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം. ഏർജി ഡിറ്റെക്ഷൻ സെന്റർ മാത്രമല്ല, ക്യാൻസറിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നല്ല ഇടപെടലുകൾ ഈ സർക്കാർ നടത്തുകയാണ്. ആർ.സി.സി.-യെ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ വിപുലമാക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം കൊച്ചിയിൽ ഒരു ക്യാൻസർ സെന്റർ ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നു. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ക്യാൻസർ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം സാധാരണ ആശുപത്രികളിൽ ഏർജി ഡിറ്റെക്ഷനുള്ള സൗകര്യവും ഏർപ്പെടുത്തണം. കണ്ണൂരിൽ ഇപ്പോൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പദ്ധതിയുടെ തുടക്കം കുറിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ആയുർദീപ്തം എന്ന പേരിൽ ക്യാൻസർ പേഷ്യന്റിനെ നേരത്തെ തന്നെ കണ്ടെത്തുകയും കണ്ടെത്തി കഴിഞ്ഞാൽ ചികിത്സ കൊടുത്ത് ഭേദമാക്കാൻ കഴിയുന്നത് പെട്ടെന്നുതന്നെ ഭേദപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന അതിവിപുലമായൊരു ക്യാമ്പയിനിനാണ് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത്. ആയുർദീപ്തത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ക്യാൻസർ ക്ലിനിക്കുകൾ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ആരംഭിക്കുന്നത്. പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് എന്നുള്ള നിലയിലാണ് അവിടെ ആ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നത്. അവിടെ

ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലുടനീളം ആയുർദീപ്തം പ്രോജക്ട് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ക്യാൻസർ ആദ്യംതന്നെ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്യും. ഉദാഹരണമായി, ബ്രസ്റ്റ് ക്യാൻസറൊക്കെ പെട്ടെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ചാൽ ചികിത്സിച്ച് ഭേദപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. ആയതിനാൽ ഏർജി ഡിറ്റെക്ഷനിലൂടെ കണ്ടെത്തി ഉപരിചികിത്സ ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അത്തരം ആശുപത്രിയിൽ റഫർ ചെയ്ത്, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ക്യാൻസറിന്റെ ഭയം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. ആയുർദീപ്തം പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടനം കണ്ണൂരിൽ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, കേരളത്തിൽ ചികിത്സാ രംഗത്ത് സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ചൂഷണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ എട്രോഗം, വൃക്ക രോഗം, ക്യാൻസർ തുടങ്ങിയ മാരകമായ രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് തീരദേശമേഖലയിലുള്ളവർക്ക് നല്ല ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് നാഷണൽ അക്രഡിറ്റേഷന്റെ ക്വാളിറ്റി ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രാഥമികമായി കിട്ടേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ, സ്റ്റാഫ് സൂപ്പർവൈസി വിപുലീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സെക്കന്ററി മേഖലയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ ഏറ്റവും നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഹൃദയസംബന്ധമായ ചികിത്സയും ഓപ്പറേഷനുമുൾപ്പെടെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ നടപ്പാക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും 8 ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്ക് കാത്ത് ലാബ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത് ടെണ്ടർ ചെയ്തു, ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാനുള്ള ഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിയൊക്കെ അവിടെ നടത്താൻ സാധിക്കും. കാർഡിയോജിസ്റ്റിനെയും കാർഡിയോ തൊറാസിക് സർജനെയും കണ്ടെത്തണം. അതിനുള്ള പരിശ്രമവും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുകയാണ്. ജില്ലാ ആശുപത്രികളോട് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയും എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നൽകി. രണ്ട് ആശുപത്രികൾക്കും കിഫ്ബിയിൽ 76 കോടി രൂപ വീതം അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 14 ജില്ലാ ആശുപത്രികളോടും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മാസ്റ്റർ

പ്ലാൻ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പണം അനുവദിച്ചുകിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ക്യാൻസറിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും പാലിയേറ്റീവ്-കീമോ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാൻ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ പാലിയേറ്റീവ് ചികിത്സ നടത്തിയാൽ ആർ.സി.സി. യിലും എം.സി.സി. യിലുമുണ്ടാകുന്ന തിരക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്ക് നിർദ്ദിഷ്ട സ്പെഷ്യലിറ്റികളുണ്ട്. അതുമുഴുവൻ ആരീതിയിൽത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിനും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ആവശ്യമാണ്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയെ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ ഫയൽ പ്രത്യേകിച്ച് മൂവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതും ധനകാര്യ വകുപ്പിലുണ്ട്. അത് അംഗീകരിച്ചുകിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഏതായാലും രണ്ടുമൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളുടെ ഇന്നത്തെ മുഖച്ഛായ മാറി ഏറ്റവും നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി സെന്ററുകളായി മാറുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, വടകര മേഖലയിൽ വളരെ വ്യാപകമായി വൃക്ക സംബന്ധമായ അസുഖം പിടിപെട്ട് ഡയാലിസിസിന് വിധേയരാകുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടിവരികയാണ്. വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിയും മറ്റ് പാലിയേറ്റീവ് സന്നദ്ധ

സംഘടനകളും ചേർന്ന് വിവിധ മേഖലകളിൽ സൗജന്യ ഡയാലിസിസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കുറ്റ്യാടി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ നാദാപുരം, കുറ്റ്യാടി എം.എൽ.എ. മാർ ചേർന്നുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി ഇതുപോലൊരു പ്രവർത്തനം നടത്തുകയാണ്. 1 കോടി 32 ലക്ഷം രൂപ നേരത്തെ ശേഖരിച്ചു. ഈ മാസം 21-ന് ഒരു കൺവെൻഷൻ വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയേയും അതിലേക്ക് സന്തോഷപൂർവ്വം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2 കോടി രൂപയാണ് സമാഹരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. നാദാപുരം മേഖലയിൽ ഈ രോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. നാദാപുരം ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ അനുമതി ലഭിക്കുമോ; നാദാപുരം മേഖലയിൽ ഇത്രയേറെ രോഗികൾ ഉണ്ടാകാനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള നടപടികൂടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ ഗൗരവതരമായി പരിശോധന നടത്തേണ്ട ഒട്ടേറെ രോഗങ്ങളുണ്ട്. പരിഷ്കാരങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം സർക്കാർ അത്തരത്തിലുള്ള പരിശോധനകൾകൂടി നടത്തുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയേറെ ഡയാലിസിസ് ആവശ്യമായി വരുന്നത് എന്നുള്ള പരിശോധന ഗവൺമെന്റ്

നടത്തുന്നുണ്ട്. ഡയാലിസിസിന്റെ ആവശ്യകത കൂടിവരുന്നത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ 44 താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾക്ക് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിച്ചു. അതിനാവശ്യമായ പണം കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ വാങ്ങി ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാനുള്ള പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. 44 ആശുപത്രികളിൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ ഗവൺമെന്റ് നൽകുകയും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഇങ്ങനെ ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഒരു താലൂക്കിൽ ഒരു താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്ന നിലയിൽ മാത്രമേ ഗവൺമെന്റിന് അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും ബഹുജനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ തലത്തിലുള്ള എല്ലാ താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലുകളിലും ഡയാലിസിസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകും. നാദാപുരത്ത് നൽകുന്ന ഈ പരിശ്രമത്തിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ പിന്തുണയും

ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ് എന്നറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ഡെങ്കിപ്പനി വളരെ വ്യാപകമായിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയായ ജനറൽ ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ച് രണ്ടുമൂന്ന് ദിവസമായി പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരുന്നുണ്ട്. അവിടെ ഇരുപത്തഞ്ചോളം ഡോക്ടർമാർക്ക് ഡെങ്കിപ്പനി പിടിപെട്ടു എന്നാണ് പറയുന്നത്. സാധാരണ അസുഖത്തിന് ചികിത്സിക്കാൻ വരുന്ന രോഗികളെയും ഡെങ്കിപ്പനി പിടിപെട്ട രോഗികളെയും ഒരമിച്ച് പാർപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി മറ്റ് രോഗികളിലേയ്ക്കും ഡെങ്കിപ്പനി പകരുന്നു എന്ന വാർത്തയുമുണ്ട്. ഞാൻ ഒന്നരണ്ടുതവണ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഡെങ്കിപ്പനി നിയന്ത്രിക്കാനായുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത്. ഇത്തവണ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നേരത്തെ ആരംഭിച്ചു. ഡെങ്കിപ്പനി പടർത്തുന്ന *Aedes aegypti* കൊതുക്കുകളെ ഒഴിവാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ കളക്ടർമാരെ വിളിച്ചുകൊണ്ട് വീഡിയോ കോൺഫറൻസുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളെല്ലാം അതിൽ പങ്കെടുത്തു. എല്ലായിടത്തും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമൊക്കെ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവർ വിശദീകരിച്ചു. മിക്ക സ്ഥലങ്ങളിലും നന്നായി പ്രവർത്തനം നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഡെങ്കിപ്പനി പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു എന്നത് നന്നായി പരിശോധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. അതിൽ ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലെ വിഷയവുമുണ്ട്. ഡെങ്കിപ്പനിക്ക് പ്രതിരോധ മരുന്നുകളുപയോഗിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് പനി വന്നാൽ വിശ്രമിക്കുക, കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് പകരാതിരിക്കാനായി രോഗി കിടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് നെറ്റ് ഉപയോഗിക്കുക എന്നിവയാണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിൽ അവിടെയുള്ള സ്റ്റാഫുകൾക്കുൾപ്പെടെ ഡെങ്കിപ്പനി പിടിപെട്ടു എന്ന പ്രശ്നമുണ്ടായി. അക്കാശ്ശിയിൽ ഞങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവിടെ വരുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിലും വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നതൊരു വസ്തുതയാണ്. തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനിലാണ് ഡെങ്കിപ്പനി പിടിപെട്ട ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗികളുള്ളത്. ആകെ 3100 ലേറെ ഡെങ്കിപ്പനി കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതതിൽ 2100 ഉം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലാണ്. അതിൽത്തന്നെ കൂടുതൽ രോഗികളും

കോർപ്പറേഷനിലുള്ളവരാണ്. അതുകൊണ്ട് കോർപ്പറേഷനിൽ ഡെങ്കിപ്പനി പ്രതിരോധിക്കാൻവേണ്ടി പ്രത്യേക മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തു. ഇന്നലെ ഡെങ്കി ഡേയുടെ ഭാഗമായി ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറുമുൾപ്പെടെയുള്ളവർ കോളനിയുടെ ഭാഗത്ത് ഡ്രൈ ഡേ ആചരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക ബോധവൽക്കരണവും മറ്റും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ വരുന്ന രോഗികൾക്ക് കഴിയാവുന്നത്ര നെറ്റ് വാങ്ങി കൊടുത്തു. രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ നെറ്റ് തികയാതെ വന്നു. അങ്ങനെയാണ് മറ്റ് രോഗികളെയും ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ വിഷയം നിരവധി തവണ എന്നോട് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഞാൻ അപ്പോഴെല്ലാം ആശുപത്രി അധികൃതർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നുകൂടി അത് ഗൗരവത്തിലെടുത്ത് അവിടെ പനി വ്യാപിക്കാതിരിക്കാൻ ഇടപെടാം.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുവശ്യമായ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി മാവൂർ തെങ്ങിലക്കടവിൽ ഒരു ട്രസ്റ്റ് സൗജന്യമായി സർക്കാരിന് വിട്ടുനൽകിയ 8 ഏക്കർ സ്ഥലവും ബഹുനില കെട്ടിടവും സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിട്ട് 6 വർഷമായെങ്കിലും ഇതുവരെ അവിടെ പോസ്റ്റ്

ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുകയോ അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഒരു വ്യക്തി സൗജന്യമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും വിട്ടുനൽകിയിട്ട് അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്താതിരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ അനന്തമായ ഇത്തരം സാധ്യതകളുണ്ട്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. എന്നാൽ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒരുമിച്ച് ഏറ്റെടുത്ത് ആവശ്യമായ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ചെയ്യുകയെന്നത് അസാധ്യമായ കാര്യമാണ്. ഒരു വ്യക്തി 6 ഏക്കറിലേറെ സ്ഥലം സംഭാവന ചെയ്തവെന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഞങ്ങൾ അവിടെ എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയെന്നത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തായാലും ആ സ്ഥലം നഷ്ടപ്പെടുത്താതെ ഉചിതമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ഇതിനിടയിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയൊക്കെ വന്നപ്പോൾ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ കാര്യമൊക്കെ എല്ലാവരും കാണുന്നുണ്ടല്ലോ. എല്ലാംകൂടി ഒരുമിച്ച് സാധിക്കാത്ത സ്ഥിതിവന്നതുകൊണ്ടാണ്. സൗജന്യമായി ലഭിച്ച സ്ഥലം വെറുതെ കളയാതെ ഉചിതമായ ഒരു സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

പ്രൊഫ. ആബീദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കേരളത്തിലെ KUHS, MCI

അടക്കമുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ നടത്തുന്ന പരീക്ഷകൾ പാസ്സായാണ് മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ പുറത്തിറങ്ങുന്നതും പ്രാക്ടീസ് നടത്തുന്നതും. അത്തരം പരീക്ഷ പാസ്സായി പുറത്തിറങ്ങുന്ന കുട്ടികൾ പുതിയ ടെസ്റ്റ് പാസ്സായാൽ മാത്രമെ പുറത്ത് പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാൻ പാടുള്ളുവെന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശം വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് കേരളം അംഗീകരിച്ചുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആ നിർദ്ദേശം കേരളത്തിലെ ഐ.എം.എ. അടക്കമുള്ള സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണോ; അത് ന്യായീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? നമ്മൾ തന്നെ നടത്തുന്ന പരീക്ഷയുടെ ഗുണനിലവാരം നമ്മൾതന്നെ ഇല്ലെന്ന് പറയുന്ന അവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത്

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മറുപടി കൊടുത്തിട്ടില്ല. എക്സിറ്റ് പരീക്ഷ നടത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുകയാണുണ്ടായത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇടയ്ക്കിടെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാറുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് നീറ്റ് പരീക്ഷ നിലവിൽ വന്നതും. ഇത്തരം പദ്ധതികൾ വരുമ്പോൾ അതിന്റെ

ഗുണവും ദോഷവുമെല്ലാം ഉണ്ടാകും. ഈ വിഷയത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ഒരുതവണ പരീക്ഷ പാസ്സായി പുറത്തിറങ്ങുന്ന കുട്ടിക്ക് എൻട്രൻസ് പോലെയുള്ള രണ്ടാമത്തെ പരീക്ഷ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പിൻവലിക്കുമോയെന്നറിയില്ല. ഐ.എം.എ യും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ചില സംഘടനകൾ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയുമായി ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് കേന്ദ്രമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ ആലോചിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് തിരുത്തുമോയെന്നറിയില്ല.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിലെ 3.75 കോടിയോളം ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യപരമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നത്തിൽ ശക്തമായ നിലപാടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ സഭയിൽ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നിതിനുശേഷം ഏകദേശം 3000 പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ല വരെ മുഴുവൻ ജനപ്രതിനിധികളെയും സാമൂഹ്യരംഗത്തുള്ള പ്രതിനിധികളെയും ആരോഗ്യ രംഗത്തുള്ള ഉന്നത സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നേതൃത്വത്തിൽ എടുത്തുകൊണ്ട്

ഇത്തരം തീരുമാനങ്ങളും നിലാപടുകളും ശക്തമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോയാൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് വരുന്ന നാലുവർഷത്തിനുള്ളിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശക്തമായ പിന്തുണ നൽകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം ജനകീയമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, എല്ലാ പി.എച്ച്.സി. കളിലും ആരോഗ്യ സഭ ചേർന്നുകൊണ്ട്... ഞാൻ നേരത്തെ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആർദ്രം മിഷന്റെ ലോഞ്ചിംഗിന്റെ സമയത്ത് ജനങ്ങളെയൊക്കെ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആശുപത്രി മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ വളരെ ശ്രദ്ധയോടെ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ധാരാളം ആളുകൾ സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ട് വരുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനപ്രതിനിധികളും താല്പര്യമുള്ള മുഴുവൻ ജനങ്ങളും ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തിച്ചാൽ നമ്മുടെ സ്വപ്നം പൂവണിയുകയും കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖല ജനകീയമാക്കുന്നതിനും

രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും ചികിത്സാച്ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള ഈ മഹാദൗത്യത്തിന് നല്ല പിന്തുണ ലഭ്യമാകുകയും ചെയ്യും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പും ഗവൺമെന്റും അതിന് ശക്തമായ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതാണ്.

കൊല്ലം, കോവളം, കോട്ടപ്പുറം-നീലേശ്വരം ജലപാതകളുടെ വികസനം

(*454) ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്:

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ:

ശ്രീ. വി. ജോയി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജലപാതകളെ വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ യാത്രയ്ക്കും

ചരക്കുനീക്കത്തിനുമായി ഉപയോഗിക്കാൻ എത്രമാത്രം സാധ്യമായിട്ടുണ്ട് എന്ന്

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ദേശീയ ജലപാത 2012-13 വർഷം പൂർത്തിയാകുമെന്ന്

പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നെങ്കിലും അത് യാഥാർത്ഥ്യമാകാതെ പോയതിന്റെ കാരണങ്ങൾ

അറിയിക്കാമോ; പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഇതോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കൊല്ലം-കോവളം, കോട്ടപ്പുറം-നീലേശ്വരം എന്നീ

സംസ്ഥാന ജലപാതകളുടെ വികസനത്തിനായി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ് എന്നറിയിക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാന ഉൾനാടൻ ജലപാതയിൽ കൊല്ലം മുതൽ കോഴിക്കോട് വരെയുള്ള ദേശീയ ജലപാത-3, കൊല്ലം മുതൽ കോവളം വരെയും കോഴിക്കോട് മുതൽ നീലേശ്വരം വരെയും ഉള്ള സംസ്ഥാന ജലപാതകൾ, ഇവയിലേയ്ക്കുള്ള ഫീഡർ കനാലുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇൻലാന്റ് വാട്ടർവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ പരിധിയിലുള്ള ദേശീയ ജലപാത-3 - ന്റെ കൊല്ലം മുതൽ കോട്ടപ്പുറം വരെയുള്ള (കൊടുങ്ങല്ലൂർ) 168 കി.മീ. ഭാഗം യാത്രയ്ക്കും ചരക്ക് നീക്കത്തിനും അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ വികസിപ്പിച്ച് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ജലപാതയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും കനാൽ നിർമ്മാണവും നടന്നുവരുന്നു. മാഹി മുതൽ വളപട്ടണം വരെ വിവിധ ജലാശയങ്ങളെ ബന്ധപ്പെടുത്തി മൂന്ന് ഭാഗങ്ങളിൽ കനാൽ പുതുതായി നിർമ്മിക്കേണ്ടതായുണ്ട്. കോവളം മുതൽ നീലേശ്വരം വരെയുള്ള ജലപാത പൂർണ്ണതോതിൽ വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ യാത്രയ്ക്കും, ചരക്ക് നീക്കത്തിനുമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും വർക്കല

തരങ്കങ്ങൾ, കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷൻ പരിധിയിലെ ഇ.കെ. കനാൽ തുടങ്ങിയ ഭാഗങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധമായി ചർച്ചകൾ നടത്തി പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിവരുന്നു.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ജലപാതകളിൽ കൊല്ലം മുതൽ കോഴിക്കോട് വരെയുള്ള ദേശീയജലപാത-3 ന്റെ മേൽനോട്ടം കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ ഇൻലാന്റ് വാട്ടർവേയ്സ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്.

(സി) കോവളം - കൊല്ലം, കോട്ടപ്പുറം - നീലേശ്വരം എന്നീ സംസ്ഥാന ജലപാതകളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടത്തിവരുന്നു. കോട്ടപ്പുറം-നീലേശ്വരം പാതയിൽ കോട്ടപ്പുറം മുതൽ കോഴിക്കോട് വരെ 160 കി.മീ. ദൂരം National Waterways Act, 2016 പ്രകാരം ദേശീയ ജലപാതയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ജലപാതകളുടെ വികസനത്തിനായി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.+

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ജലപാതകൾ വലിയ സാധ്യതകളുള്ളതാണ്.

ഇരുചക്ര വാഹനങ്ങൾ മുതൽ ചരക്കുവാഹനങ്ങൾ വരെ ദേശീയ പാതയിൽക്കൂടി

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

പോകുന്നതാണ് റോഡുകളിൽ അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിന് പ്രധാന കാരണം. അവിടെയാണ് ജലപാതയിലെ ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം ഉണ്ടാകേണ്ടത്. വേഗതയേറിയ സംവിധാനം വന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ജലപാതകൾ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടത്. വേഗതയേറിയ ജലഗതാഗതം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും വേഗതയിൽ ചരക്കുനീക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ജലഗതാഗത സൗകര്യം

വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന് ജലപാത പൂർണ്ണമായി ക്രമത്തിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ചില്ലറ തടസ്സങ്ങളാണ് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ളത്. ആ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി നല്ല രീതിയിൽ ജലപാത സുഗമമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: കൊല്ലം മുതൽ കോട്ടപ്പുറം വരെയാണ് ദേശീയ ജലപാത.

കോവളം മുതൽ നീലേശ്വരം വരെയുള്ള വലിയ സാധ്യതയും നമുക്കുണ്ട്. അത്തരം ജലപാതയിൽ ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളിൽ പുതിയതായി പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ തൂണുകൾ

പണിയുന്നത് മണ്ണിട്ടാണ്. മണ്ണിട്ട് പാലംപണി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ മണ്ണ് തിരിച്ചെടുക്കാനാകുന്നില്ല. ഇത് പല സ്ഥലത്തും ഉൾനാടൻ മത്സ്യ സമ്പത്തിനെയും ജലഗതാഗതത്തെയും വലിയ നിലയിൽ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ജലഗതാഗതം കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമാക്കുന്നതിന് ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, നിലവിൽ പണിതിട്ടുള്ള പാലങ്ങളുടെ ഭാഗത്ത് നീക്കം ചെയ്യപ്പെടാത്ത മണ്ണ് നീക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിനൊരു ക്രമീകരണം ഉണ്ടായാൽ സാധിക്കുന്നതാണ്. മുൻകൂട്ടി ആസൂത്രണം ചെയ്യണമെന്നുള്ളൂ. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മണ്ണിന്റെ ആവശ്യം നല്ലതുപോലെയുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരം ജലപാതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അനുഭവം, അവിടെ നിന്ന് എടുക്കുന്ന മണ്ണ് അവിടത്തേയ്ക്കുതന്നെ ഒഴുകിപ്പോകുന്നതാണ്. ദൂരെ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മണ്ണ് മാറ്റുന്നതിനും എവിടേയ്ക്ക് മാറ്റണമെന്നുള്ളത് മുൻകൂട്ടി പ്ലാൻ ചെയ്യാനും കഴിയണം. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ക്രമീകരണം ഇക്കാര്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ദേശീയ ജലപാതയും സംസ്ഥാന ജലപാതയും പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിക്കപ്പെടാത്തതിന് പ്രധാന തടസ്സം, ജലപാത എത്തിച്ചേരുന്ന വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഗട്ടുകളിലേയ്ക്കും മറ്റും ആവശ്യത്തിന് റോഡ്

ഗതാഗതസൗകര്യമോ, റെയിൽ കണക്ടിവിറ്റിയോ ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ്. ഇതുകൂടി പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, റോഡിന്റെ തിരക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും കൂടി ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ് ജലപാത. ജലപാതയിലേയ്ക്ക് റോഡിന്റെ ആവശ്യം എല്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വരുന്നില്ല. ചില പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാത്രമേ അതിന്റെ ആവശ്യം വരുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ നല്ല രീതിയിൽ ജലപാത വികസിക്കുമ്പോൾ രണ്ടുസൈഡും വലിയ തോതിൽ വികസന സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശമായി മാറും. അവിടെ പല രീതിയിലും ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. അതിലൂടെ ഇവിടെ സൃഷ്ടിച്ച പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കപ്പെടുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കണ്ണിരാമൻ: സർ, ജലപാത എന്ന ആശയം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ചരക്കുനീക്കത്തിന് മാത്രമല്ല യാത്രയ്ക്കുംകൂടി ഇത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പുതിയ വിദഗ്ദ്ധമായ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കോട്ടപ്പുറം നീലേശ്വരം പാത അമ്പതോ അറുപതോ കിലോമീറ്റർ നീളം കൂട്ടിയാൽ മംഗലാപുരം പോർട്ടുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. മംഗലാപുരം പോർട്ടുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് വലിയ നേട്ടം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു

പ്രധാന പാതയായി മാറും. മംഗലാപുരത്തേയ്ക്ക് നീട്ടുന്നത് ഇന്റർസംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണെങ്കിൽ മഞ്ചേശ്വരം പോർട്ടിലേയ്ക്കുകൂടി ബന്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മഞ്ചേശ്വരം ഹാർബറിന്റെ പണി ഏകദേശം പൂർത്തീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. നീലേശ്വരത്തെയും മഞ്ചേശ്വരത്തെയും കൂടി ബന്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നീലേശ്വരത്തിന് അപ്പുറം ഏത് വരെ ജലപാത നീട്ടാൻ സാധിക്കും എന്നത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ചില പ്രധാന തടസ്സങ്ങൾ ആ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഉറപ്പ് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ് ഉള്ളത്. സാധ്യമായ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യുമെന്ന് മാത്രമേ അക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, കൊല്ലം-കോവളം ജലപാതയുടെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചതായി അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതിനൊരു പ്രധാന തടസ്സം വർക്കലയിലെ തുരങ്കങ്ങളാണ്. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പരമാവധി വീതി 1.10 മീറ്ററാണ്. ഇത് വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. അതിന് ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് സാധിക്കുകയില്ല. തുരങ്കം

വലുതാക്കുന്നതിനുള്ള ചുമതല മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കുമോ?
അതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ജലപാത പൂർണ്ണതോതിലാകുന്നതിനും യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിനും ഒരു പ്രത്യേക നീക്കം വേണമെന്ന് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രാരംഭമായ ചർച്ചയിലാണ്. എസ്.പി.വി. പോലെയൊന്ന് രൂപീകരിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി വേഗത്തിൽ തന്നെ പ്രവർത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനാകും. പ്രാരംഭഘട്ട ചർച്ചകൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരും സിയാലും ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പ്രാരംഭഘട്ട ചർച്ചയിലാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ജലപാതയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഭാഗമാണ് കോഴിക്കോട് മേഖലയിലെ കനോലി കനാൽ. ദേശീയ ജലപാതയുടെ എത്രമാത്രത്തോളമാണ് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കനോലി കനാൽ ഭാഗം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക? അതിന് ഇപ്പോൾ തന്നെ പദ്ധതികൾ ആയിട്ടുണ്ടോ? പദ്ധതികൾ ആയെങ്കിൽ തുടർനടപടികൾ എങ്ങനെയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുക?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നിലവിലുള്ള കനാലുകൾ ശരിയായ രീതിയിൽ വാഹനങ്ങൾക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്ന തോതിലേക്ക് ഉയർത്തുക എന്നതാണ് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ നല്ലത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായി വരും. പുതിയ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾക്ക് ഒരുപാട് സമയം എടുക്കും. ഒന്നാം ഘട്ടം ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തി കൂടി നടത്തും. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉദ്ദേശിച്ചത് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ കൂടി ആണെന്ന് തോന്നുന്നു. അത് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും നല്ലത് എന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ജലപാതയുടെ വികസനം ഏറ്റവും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. എന്നാൽ ജലപാതയിലേക്ക് ചരക്കുകൾ എത്തിക്കാനും, എത്തിയ സ്ഥലത്തുനിന്ന് ചരക്കുകൾ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാനും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടെന്നാണ് വ്യാപാരികൾ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ജലപാത യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയും അതിലൂടെയുള്ള ഗതാഗതം പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കപ്പെടും. ചില കേന്ദ്രങ്ങൾ അതിനുണ്ടാകും. അവിടെവെച്ച്

കയറ്റിറക്ക നടപടികൾ സുഗമമായി നടക്കുകയും ചെയ്യും.

വൃദ്ധജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതികൾ

(*455) ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ:

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ:

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വയോജനങ്ങൾക്ക് നേരെയുള്ള ശാരീരിക അക്രമങ്ങളും

ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങളും ഏറിവരുന്ന സാഹചര്യം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) വൃദ്ധജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ്

നിലവിലുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആശുപത്രികൾ

വയോജന സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) സർക്കാർവക വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ

ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ കൈപ്പറ്റുന്നതിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അവ്യക്തത പരിഹരിക്കുമോ;
വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. വീടുകളിൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്നതും ബന്ധുക്കളുടെയോ അയൽവാസികളുടെയോ സാമീപ്യമില്ലാതെ കഴിയുന്ന വൃദ്ധ സ്ത്രീകളാണ് കൂടുതലായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് എന്നിവയ്ക്ക് അടിമപ്പെട്ടവരാണ് പ്രധാനമായും ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നത്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ ക്ഷേമവും സുരക്ഷയും മുൻനിറുത്തി നിരാലംബരും നിരാശ്രയരുമായ വയോജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും സുരക്ഷയ്ക്കും ക്ഷേമത്തിനുമായി 16 ഗവൺമെന്റ് വൃദ്ധസദനങ്ങളും ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഗ്രാന്റ് സ്വീകരിച്ച് 300-ഓളം സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ നടത്തുന്ന വൃദ്ധസദനങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ താമസം, ഭക്ഷണം, മരുന്ന്,

വസ്ത്രം എന്നിവ സൗജന്യമായി നൽകിവരുന്നു. ഒരു അന്തേവാസിക്കുവേണ്ടി പ്രതിമാസം 2000 രൂപ ഭക്ഷണത്തിനും 1000 രൂപ മരുന്നിനും 200 രൂപ കോസ്മറ്റിക്സിനും, പ്രതിവർഷം 2000 രൂപ വസ്ത്രത്തിനും 1500 രൂപ റിക്രിയേഷൻ/ടൂർ എന്നിവയ്ക്കും ഹെയർകട്ടിംഗിന് 600 രൂപയും കണ്ടിജൻസീസിന് 10,000 രൂപയും നൽകിവരുന്നു.

കൂടാതെ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലെയും കോർപ്പറേഷനുകളിലെയും വയോജനങ്ങൾക്കായി വയോമിത്രം പദ്ധതിയിലൂടെ സൗജന്യ വൈദ്യസഹായവും മരുന്നും വയോജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ സൗകര്യാർത്ഥം എത്തിക്കുന്നതിനായി മൊബൈൽ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

പല്ലുകൾ പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവരോ കേടുപാടുകൾ വന്ന പല്ലുകൾ മാറ്റി വയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലുള്ളവരോ ആയ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലുള്ള വയോജനങ്ങൾക്ക് കൃത്രിമ പല്ലുകൾ വയ്ക്കുന്നതിന് 'മന്ദഹാസം' എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഗവൺമെന്റ് വൃദ്ധസദനങ്ങളിലെ താമസക്കാർക്ക് ഭാരതീയ ചികിത്സ

വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ 'വയോ അമൃതം' എന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്ക് വരുമാന പരിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്ക് 1000/- രൂപയും 75 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്ക് 1500/- രൂപയുമാണ് നിലവിൽ പെൻഷനായി നൽകി വരുന്നത്. 2017-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ 1100 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ രണ്ടു വൃദ്ധസദനങ്ങളിലെ താമസക്കാർക്ക് മ്യൂസിക് തെറാപ്പി നൽകി വരുന്നു. വയോജനങ്ങൾക്കുള്ള സംയോജിത സംരക്ഷണ പദ്ധതിയിലൂടെ വയോജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സന്നദ്ധ സംഘടനകൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഗ്രാന്റ് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വയോജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനുമായി നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 'സായംപ്രഭ' എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മാതാപിതാക്കളുടെയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെയും ക്ഷേമവും സംരക്ഷണവും

സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രനിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിൽ അനുശാസിക്കുവിധം റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർമാരെ പ്രിസൈഡിംഗ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് മെയിന്റനൻസ് ട്രൈബ്യൂണലുകളും ജില്ലാ കളക്ടർമാരെ പ്രിസൈഡിംഗ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് അപ്പലേറ്റ് ട്രൈബ്യൂണലുകളും രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ സാമൂഹ്യനീതി ഓഫീസർമാരെ മെയിന്റനൻസ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും അതാത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ അതിർത്തിയിൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന പ്രായമായവരുടെ പേരു വിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ പ്രത്യേക രജിസ്റ്ററുകൾ 2010 മുതൽ സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെ ജനമൈത്രി ബീറ്റുകൾ പോകുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ മുഖാന്തിരം സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ തനിച്ച് താമസിക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും പ്രായമായവരുടെയും ക്ഷേമം അന്വേഷിക്കുകയും അവർക്ക് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും ഒരു പ്രധാന ആശുപത്രിയിൽ വയോജന സൗഹൃദ വാർഡുകൾ പണിയുന്നതിനും എല്ലാ താലൂക്ക്

ആശുപത്രികളിലും വയോജന സൗഹൃദ ശൗചാലയങ്ങൾ പണിയുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാനസികാരോഗ്യ പരിചരണത്തിനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും മാനസികാരോഗ്യപദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. രോഗനിർണ്ണയം, മരുന്നവിതരണം, കൗൺസിലിംഗ്, പകൽവീട് എന്നീ സേവനങ്ങൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

വയോജനങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യ - സാമ്പത്തിക - സാമൂഹിക - സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പു വരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് വയോസൗഹൃദ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പദ്ധതി. ടി പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാണിക്കൽ, പൂവച്ചൽ, വെമ്പായം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മുണ്ടൂർ, പുതുശ്ശേരി, പെരുവമ്പ്, കരിമ്പ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും സെന്റർ ഫോർ ജെറന്റോളജിക്കൽ സ്റ്റഡീസ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും ഒരു പ്രധാന ആശുപത്രിയിൽ വയോജന സൗഹൃദ വാർഡുകൾ പണിയുന്നതിനും എല്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളിലും വയോജന സൗഹൃദ ശൗചാലയങ്ങൾ പണിയുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികൾ മുതൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ വരെ വയോജന സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന് ജെറിയാട്രിക് ക്ലിനിക്കുകളും ക്യാമ്പുകളും നടത്തിവരുന്നു. കൃത്രിമ ശ്രവണസഹായി, കൃത്രിമ ദന്തങ്ങൾ എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പക്ഷാഘാതമുള്ളവരുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി സ്ട്രോക്ക് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ നാഷണൽ പ്രോഗ്രാം ഫോർ ഹെൽത്ത് കെയർ ഓഫ് ദി എൽഡർലി (NPHCE) പ്രകാരം ഇടുക്കി, കോഴിക്കോട്, ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ ജെറിയാട്രിക് കെയർ വാർഡ്, ജെറിയാട്രിക് ഒ.പി., ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ് എന്നിവ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഡോക്ടർമാർ, സ്റ്റാഫ് നേഴ്സുമാർ, ഫിസിയോ തെറാപ്പിസ്റ്റുകൾ, കെയർ കോ-ഓഡിനേറ്റർമാർ എന്നിവരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി മറ്റു ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) സർക്കാർവക വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് നിലവിൽ ക്ഷേമപെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിയമസഭാ

സമിതിയുടെ ചെയർപേഴ്സണായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, വൃദ്ധർ, വികലാംഗർ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പത്തോളം ജില്ലകളിൽ തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വൃദ്ധരുടെ ക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറേയേറെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒരു യോഗം വിളിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കുമോ? പഞ്ചായത്ത്, പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് എന്നിവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഡാറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കി പകൽ വീടുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഒരു പ്രധാന

കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. നേരത്തെയുള്ള അനുഭവങ്ങളെല്ലാം മനസ്സിൽ വച്ചുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഇത്തവണ പ്രായമായ സഹോദരങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സായംപ്രഭ എന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതിക്ക് രൂപംകൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള വൃദ്ധസദനങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും അതോടൊപ്പം പുതിയ 70

പകൽവീടുകൾ കൂടി ആരംഭിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ തുക നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. സായംപ്രഭയ്ക്ക് പ്രാഥമികമായി 5 കോടി രൂപയാണ് നീക്കിവച്ചത്. കൂടുതൽ നല്ല പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. അപ്പോൾ കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ സദനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുക മാത്രമല്ല വിവിധങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സായംപ്രഭയുടെ ഭാഗമായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അവരുടെ ഭക്ഷണം, ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ, വ്യായാമം, തലമുറകളുമായി കൂടിചേരാനുള്ള സൗകര്യം, ആക്രമണങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ എന്നിവയാണ് പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ. ആക്രമണങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു സമിതിയെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കൂടി കിട്ടിയാൽ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ആ മേഖലയിൽ ചെയ്യാം. സ്ത്രീകൾ ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ജനമൈത്രി പോലീസ് സന്ദർശിച്ച് അവരുടെ വിവരങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നല്ല നീക്കമാണുള്ളത്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയുടെ തന്നെ ശുപാർശയുടെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ് പോഷകാഹാര കുറവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള

കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടും എന്നുള്ളത്. അന്നത്തെ നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയുടെ ഭാഗമായി വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ അരി കൊടുക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഭക്ഷ്യസിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് വഴിയാണ് അത് കൊടുത്തിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അവർക്കത് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടിയാണ് അതിൽ മറുപടി പറയേണ്ടത്. വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ അരി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, റേഷൻ സംവിധാനം മാറിയപ്പോൾ ചെറിയ പ്രയാസമുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ അരിയുടെ സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. അത് ഇത്തരത്തിലുള്ള സദനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നൽകാൻ ആലോചിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതുസംബന്ധിച്ച് മറുപടി പറയും.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, 1700-ൽപ്പരം വെൽഫെയർ സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മുമ്പ് അവർക്കെല്ലാവർക്കും അരി കൊടുത്തിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ അരിവിഹിതം കുറഞ്ഞതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് നിർത്തി വച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നമുക്ക് ഇപ്പോൾ അരി കുറച്ച് മിച്ചമുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അരി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, അങ്ങ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിതമായ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രശ്നം എനിക്ക് തോന്നുന്നത് കേരളത്തിലെ പല ജില്ലകളും നെഗറ്റീവ് വളർച്ചയിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഏതെല്ലാം പ്രദേശങ്ങളിലാണ് ഒറ്റപ്പെട്ട് പ്രായമായവർ താമസിക്കേണ്ടി വരുന്നത്, ഏതെല്ലാം പ്രദേശത്താണ് മറ്റു സൗകര്യങ്ങൾ കൂടുതലായിട്ടുള്ളത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? അത്തരം പ്രദേശങ്ങളെ ശ്രദ്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, നമ്മുടെ സാമൂഹ്യ വളർച്ചയുടെയും പുതിയ സാമൂഹ്യ വ്യവസ്ഥിതിയുടേയും ഭാഗമായുള്ള മാറ്റങ്ങളാണ് എല്ലായിടത്തും കാണുന്നത്. കൂടുകുടുംബങ്ങൾ ഇല്ലാതായി അണുകുടുംബങ്ങൾ വന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി വീട്ടിൽ ആളുകൾ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. പ്രായമായവർ വീടുകളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് ജീവിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ളവരെന്നോ ഇല്ലാത്തവരെന്നോ

വ്യത്യാസമില്ലാതെ തന്നെ പ്രായം ചെന്ന ആളുകൾ കുടുംബങ്ങളിൽ ഒറ്റപ്പെടുകയാണ്. ചിലപ്പോൾ സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും വേർപിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയും ഉണ്ടാകുന്നു. മക്കളുടെ കൂടെ മാറിപ്പോയി താമസിക്കേണ്ടി വരുന്നു. ആരെങ്കിലും ഒരാൾ കുടുംബത്തിൽ ഒറ്റപ്പെടുന്നു. ഇത് വളരെ വ്യാപകമായിട്ടുണ്ട്. ഒറ്റപ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്നവരുടെ കണക്കുകൾ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷിത ആയുസ്സ് വർദ്ധിച്ചതുകൊണ്ട് പ്രായമായ തലമുറ ജനസംഖ്യയുടെ 13%-ത്തിൽ കൂടുതലാണ്. അവരുടെ കാര്യം നമ്മൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് 'വളരുന്ന കേരളം - വളർത്തിയവർക്ക് ആദരം' എന്നൊരു കാമ്പയിൻതന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇതെല്ലാം കണ്ടുപിടിച്ച് അത്തരം പ്രദേശത്താണ് പകൽവീടുകൾ തുടങ്ങുന്നത്. അവർക്ക് പോഷകാഹാരം കൃത്യമായി കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കും നീങ്ങുകയാണ്. ആധുനികമായ ചില സൗകര്യങ്ങൾ ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, വേണ്ടത്ര പരിഗണന ലഭിക്കാതെ പോകുന്ന ഒരു വിഭാഗമായി വൃദ്ധജനങ്ങൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അവർക്കുവേണ്ട അഭയകേന്ദ്രങ്ങളുടെ ആവശ്യകതയും വർദ്ധിച്ചു വരികയാണ്.

കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള വൃദ്ധസദനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തൃപ്തികരമായിട്ടാണോ നടക്കുന്നത്? അവരുടെ ഭക്ഷണം, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു

കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ വൃദ്ധസദനങ്ങളെ ഭൗതികമായി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനോടൊപ്പം അതിന്റെ ഭരണക്രമങ്ങളും മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. വൃദ്ധസദനങ്ങളുടെ ചുമതലയുള്ള സൂപ്രണ്ടുമാരെയെല്ലാം വിളിച്ചു ചേർത്ത് അവിടെ നല്ല പരിഗണന കൊടുക്കണമെന്നും എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച വന്നാൽ കർശന നടപടി ഉണ്ടാകുമെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റി ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ ലഭ്യമാകും. അതുകൂടി ലഭ്യമാകുമ്പോൾ വീഴ്ച എന്താണെന്ന് നമുക്ക് വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ആഹാരത്തിന്റെയും ചികിത്സയുടേയുമെല്ലാം കാര്യം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യം ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു വൃദ്ധസദനം ഏറ്റവും ആധുനികവും സൗകര്യമുള്ളതുമാക്കി മാറ്റാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വാർഡുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വയോജന ക്ലബ്ബുകൾ നിർബന്ധമായി രൂപീകരിക്കുകയും ആ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭക്ഷണം, പെൻഷൻ, ചികിത്സ തുടങ്ങി മറ്റ് അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നതും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്താമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ചില പഞ്ചായത്തുകൾ ഇപ്പോൾ തന്നെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ കൂടി സഹായത്തോടെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് കൂടി ഇടപെട്ട് നടത്താനുള്ള ആലോചന നടക്കുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)